



СТРАЖ БАЛТИКИ

ГАЗЕТА ДВАЖДЫ КРАСНОЗНАМЕННОГО БАЛТИЙСКОГО ФЛОТА

Издаётся с 6 марта 1919 года

Среда
29
апреля
2020 г.

№ 16
(26595)



РАВНЕНИЕ НА БОЕВОЕ ЗНАМЯ

Командующий Балтийским флотом адмирал Александр Носатов в торжественной обстановке вручил командиру Балтийской военно-морской базы контр-адмиралу А.Пешкову Боевое знамя.

Виктор МАКСИМЕНКО, фото автора.

Каждый день неумолимо приближает нас к знаменитой дате в истории нашей страны – 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. В эти дни в далёком 1945 году наши Вооружённые Силы завершили разгром фашистских войск, очищая мир от коричневой чумы.

Всё это время из последних сил оказывал ожесточённое сопротивление, цепляясь за каждый клочок земли. Красная армия, замкнув кольцо окружения, была уже у стен Берлина, а в Восточной Пруссии ещё шли тяжёлые и кровопролитные бои.

Последней цитаделью земландской группировки противника стал город Пиллау, который 25 апреля штурмом был взят войсками 11-й гвардейской армии 3-го Белорусского фронта при поддержке Балтийского флота и авиации. А через неделю изготовленный в полевых условиях штурмовой флаг 150-й стрелковой дивизии II степени Идрицкой дивизии 79-го стрелкового корпуса 3-й ударной армии 1-го Белорусского фронта был водружён над Рейхстагом, впоследствии официально став Знаменем Победы.

Кроме того, генерал армии Сергей Шойгу принял решение о досрочном завершении учебного года в довузовских образовательных учреждениях и вузах Минобороны России, поскольку учебная программа выполнена полностью за счёт отменённого ранее весеннего каникулярного отпуска.

Помогать – максимально

Совещание с руководящим составом Вооружённых Сил Российской Федерации состоялось в режиме видео-конференц-связи.

В центре внимания были вопросы, касающиеся функционирования Вооружённых Сил в условиях пандемии коронавирусной инфекции. По оценке генерала армии С.Шойгу, сложившаяся эпидемиологическая обстановка не должна повлиять на повседневную деятельность Российской армии и её возможности по оказанию помощи населению страны в борьбе с коронавирусом.



Глава военного ведомства подчеркнул, что на сегодняшний день жизнедеятельность войск, учёба, учения, полевые выходы носят плановый характер.

– Все полигоны задействованы у нас более чем на 80%, – уточнил генерал армии Сергей Шойгу. – Вирус и пандемия никоим образом не должны повлиять на нашу деятельность.

Министр обороны акцентировал внимание ответственных лиц на соблюдении мер безопасности при проведении призыва и увольнения военнослужащих в запас. По его словам, в этом направлении идёт напряжённая работа.

– Надеюсь, и дальше мы пройдем этот путь так же уверенно и спокойно. Везде организованы пункты дистанционного приёма, дистанционного набора, и, естественно, здесь мы не можем не обращать внимания на вопрос транспортировки, – заметил генерал армии С.Шойгу. – И надо постараться максимально задействовать все наши транспортные возможности.

Пристальное внимание Сергей Шойгу уделил теме борьбы с коронавирусной инфекцией. Так, военные врачи окажут помощь в лечении заражённых коронавирусом в Подмоскovie.

– Поступил запрос от губернатора Московской области на наши медицинские бригады. Решение об оказании помощи принято, – сказал глава военного ведомства.

Ранее министр обороны сообщил, что в Вооружённых Силах создан резерв для помощи регионам России, сформированы 65 реанимационных военно-санитарных бригад.

Будет оказана поддержка и предприятиям военно-промышленного комплекса.

– Государственный оборонный заказ должен быть, безусловно, выполнен. Те мероприятия, которые наметили по поддержке предприятий ВПК, должны выполняться полностью и безусловно, – отметил глава военного ведомства.

Кроме того, генерал армии Сергей Шойгу принял решение о досрочном завершении учебного года в довузовских образовательных учреждениях и вузах Минобороны России, поскольку учебная программа выполнена полностью за счёт отменённого ранее весеннего каникулярного отпуска.

Во всех довузовских образовательных организациях Минобороны России учебный год завершится до 30 апреля. Все воспитанники отправятся к местам проживания. Исключение будет сделано лишь для тех, кто проходит комплекс карантинных мероприятий. Они отправятся домой сразу после их завершения.

Обучение курсантов и слушателей высших военных учебных заведений Минобороны России будет завершено до 5 мая. Выпуски во всех военных вузах состоятся в мае.

Ветеран флотской закалки

Война в одно мгновение круто изменила судьбу Владимира Семидьянова и на всю жизнь связала его с Военно-Морским Флотом.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото из архива «СБ».



Капитан 1 ранга запаса В.С.Семидьянов.

Как и у большинства ребят суровых военных лет, весёлая пора безмятежного детства у Володи Семидьянова прошла где-то мимо. Точнее, её вовсе не было. Проживая у родственников под Омском, он рано начал работать. Когда юноше исполнилось семнадцать лет, пришла повестка из военкомата.

– На этом закончилась моя гражданская жизнь, – говорит Владимир Степанович. – Я хотел пойти воевать, чтобы бить ненавистного врага. Тогда многие ребята так думали и были настроены решительно. Нас, новобранцев, привезли в Омск, разместили в центре города в каком-то клубе. До отправки в войска даже пару раз в кино сводили.

Потом начались медосмотры и распределение молодых людей по фронтам и флотам. Кто и где хотел бы служить, в то время никто не спрашивал. Одни ребята поехали на запад – воевать с немцами, Владимира Семидьянова распределили на Тихоокеанский флот. Так военный комиссар своим решением на долгие годы определил судьбу молодого человека. Через несколько дней новобранцев загрузили в товарные вагоны. Внутри каждого из них предусмотрительно были установлены деревянные полки, на которых ребята спали по ночам. Добирались пять дней. В конце октября состав пришёл в столицу Приморья – порт Восток.

– Привезли нас, выгрузили, переодели в морскую форму, – рассказывает Владимир Степанович. – Что удивительно, бесхозырки выдали без ленточек. Какой-то флотский начальник объявил, что мы на шесть месяцев направляемся на остров Русский в учебный отряд Тихоокеанского флота. Там меня назначили машинистом-турбинистом.

По воспоминаниям Владимира Степановича, это было трудное время. Кормили моряков учебного отряда скудно. Молодым 17-18-летним ребятам всё время хотелось есть. Особенно по утрам. В столовой на завтрак помимо пустой каши давали вкусный хлеб. Но разделённый на четверых ароматной буханки едва хватало, чтобы на время утолить чувство голода.

Впрочем, это обстоятельство не мешало интенсивной боевой учёбе, ведь неизбежность войны с Японией чувствовалась во всём. Во Владивостоке было много доков для ремонта кораблей. Молодые матросы часто посылали на их ремонт и покраску. Красили доки в такие цвета, чтобы с высоты полёта они были незаметны.

Слеза и порох на конверте

В годы Великой Отечественной войны полевая почта не просто обеспечивала связь между фронтом и тылом. В коротких строках пропавших дымом писем были суровость окопных будней, нежность солдатского сердца и твёрдая вера в Победу.

Владимир ДАШЕВСКИЙ, фото автора и из архива части.



«По лесам и горным склонам, По тропинкам потаённым Ходит почта на войне. Слава честным почтальонам, Полковым и батальонным. Слава честным почтальонам С толстой сумкой на ремне!»

С.Я.Маршак. «Почта военная».

Тяжёлые поражения на фронте, отступление и эвакуация, большие людские потери – ужасные факты лета 1941 года. Бойцы и командиры только осваивали науку побеждать, промышленность страны привыкала работать в новых условиях. Почта также училась жить по законам военного времени. Накануне войны в СССР работало свыше 50 тысяч предприятий связи, в основном – почтовых отделений. Война разрушила 70% из них.

В 1941 году, когда началась срочная мобилизация, многие люди не успели сообщить близким даже номер своего эшелона, чтобы семья могла прийти и проститься с родным человеком. Миллионы граждан жили и воевали, абсолютно ничего не зная друг о друге. Именно в этот период полевой почте пришлось решать сложнейшую задачу по регулярному обеспечению сражающихся бойцов письмами и газетами и отправке весточек с передовой. В мирное время войсковые части имели постоянные пункты дислокации, и доставка корреспонденции для них мало чем отличалась от гражданской практики. С началом боёв армейские части перемещались порой на сотни километров за считанные дни. Полки и дивизии переходили из одной армии в другую. Всё это усложняло работу военных почтальонов. Им многое приходилось начинать с нуля: не имея опыта, по интуиции, зову сердца, велению совести. Не хватало кадров, транспорта. Но медлить было нельзя.

Ежедневная дезинфекция

Флотские химики провели дезинфекцию военной стоматологической поликлиники в Калининграде.

Военнослужащие отдельной роты радиационной, химической и биологической защиты Балтийского флота продезинфицировали здание и внутренние помещения объектов военной поликлиники общей площадью более 1000 квадратных метров, применяя полугорючий водный раствор 2/3 гипохлорита кальция.

Специалисты флотских подразделений РХБ-защиты ежедневно проводят мероприятия по дезинфекции военных объектов, расположенных на территориях соединений и воинских частей Балтийского флота в Калининградской области и Кронштадте. Для этого в помещениях с помощью специальных устройств распыляется спейстеров, обрабатываются также здания, сооружения и военная техника. В некоторых случаях применяются специальные авторазливочные станции, предназначенные для дегазации, дезактивации и дезинфекции вооружения и военной техники, отдельных участков местности и дорог.

На контрольно-пропускных пунктах воинских частей у прибывающих на службу военнослужащих измеряют температуру, проводят их опрос о состоянии здоровья, проверяется наличие средств защиты органов дыхания.

Под контролем

В строящийся в Калининграде многофункциональный медцентр поступила первая партия медицинского оборудования.

Среди доставленного самолётом военно-транспортной авиации ВКС России – аппараты УЗИ, модульная система для регистрации и дистанционной передачи ЭКГ, электроэнцефалографы, многофункциональный компьютерный комплекс и другое медицинское оборудование. Кроме того, в ближайшее время ожидается поставка самолётами аппаратов ИВЛ, эндоскопии и рентгеновских комплексов, а также мебели.

В настоящий момент на объекте задействованы более 600 мастеров различных строительных специальностей и 40 единиц техники. Работа идёт круглосуточно, без выходных и контролируется в онлайн-режиме. На сегодняшний день строительная готовность медицинского центра составляет около 80%. Во внутренних помещениях ведутся отделочные работы и пуско-наладка инженерных сетей.

Многофункциональный медицинский центр в Калининграде рассчитан на 100 мест.

Департамент информации и массовых коммуникаций МО РФ.